

燈飾標語耀維港 為抗疫醫護打氣

上環



大公報攝影組攝

由全港社區抗疫連線舉辦的「向堅守崗位的醫護人員致敬——大廈外牆燈飾標語展示活動」昨日在維港兩岸拉開序幕。中銀香港、中國人壽海外、建行亞洲、交銀香港

尖沙咀



、中國太平、光明國際、天廚味精、中國太平洋保險等多家駐港中資企業積極響應，昨晚七時半起用LED展示標語，為在前線抗疫的醫護人員送暖打氣！

「向堅守崗位的醫護人員致敬」、「齊抗疫 愛香港」、「醫護緊守崗位 我們留家抗疫」、「團結同心齊抗疫 珍惜香港是我家」、「齊心抗疫你我出力」、「戰勝疫情 守護香港」等充滿正能量的標語在商廈外牆滾動出現，成為維港昨晚最亮麗的風景線。

全港社區抗疫連線表示，面對病毒威脅和被感染的風險，堅守崗位的醫護人員始終不忘救急扶危的天職，將病人福祉放在首位，他們的無私付出和貢獻值得全港社會致以崇高的敬意。多家駐港中資企業認為，是次活動能夠鼓勵各界齊心抗疫，促進社會和諧。衛生防護中心在Facebook上載片段，衛生署署長陳漢儀、防護中心總監黃加慶、傳染病處主任張竹君，以及多個部門都有參與。而在香港多區住宅，包括將軍澳、半山，以及貝沙灣都有人拍手，有人更走出露台，一同拍手向醫護致敬。



衛生防護中心多個部門參與拍手向醫護致敬活動 影片截圖

國泰確診地勤 發燒仍上班赴喪禮

新增43人中招 今清明拜山高危

本港昨日新增43宗新冠肺炎確診個案，當中九人無外遊，累計病例846宗。其中三宗確診個案感染源頭無頭緒，包括48歲國泰男地勤，他發燒後仍有返工，發燒前到過紅磡出席喪禮及參加解殯酒；有患者病情嚴重，醫護未能問到病歷。專家表示，若每日有多宗無源頭個案，說明社區有隱形傳染鏈。今日是清明節，食物及衛生局副局長徐德義稱，會觀察染疫群組走勢，有需要時會改變「禁聚令」細節。

大公報記者 謝瑩瑩、謝進亨（文）

昨日確診的國泰男地勤（第833宗）住青山公路豪景花園二座，於3月22日在紅磡出席喪禮，翌日與13至14名親戚參與解殯酒。他於3月26日發燒、腹瀉、咳嗽及失去味覺，同日去過荃灣南豐中心及荃灣港安醫院，3月29日仍有上班。衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，暫未知出席喪禮人數，由於解殯酒當日非確診個案的傳染期，所以同去解殯酒人士毋須送檢疫中心。國泰航空回應表示，確診地勤會接受適切的醫療診治，公司提供一切必須支援，並按照衛生當局指示協助跟進追蹤緊密接觸者。有關員工在機場工作範圍將徹底消毒。

袁國勇促大量測試

確診的48歲女子（第835宗）從事文職，住西貢寶盈花園7座，感染源頭亦無頭緒，她的丈夫也感不適。而昨日確診的公司司機（第840宗）住觀塘平田邨平善樓，於3月25日咳嗽及流鼻水，曾接載多名客人，由於呼吸不暢，無法直接對話得知其接觸史。張竹君稱，從患者的家人口中得悉，患者曾接載過一名嘔吐的乘客，不确定該乘客是否確診。

香港大學微生物學系講座教授袁國勇表示，本港疫情已進入危險狀態，建議盡快做大量病毒測試，令帶病毒人士隔離治療。他又稱，本港新冠肺炎死亡率暫僅0.5%，但發現個別年輕患者病情嚴重，兩邊肺都「花晒」，估計無戴口罩及不注意個人衛生造成。他期望政府可公布更多數據，包括需花費多少時間追蹤確診個案的密切接觸者、完成化驗及隔離患者等。

徐德義籲延遲拜祭

徐德義表示，雖同住家人可豁免公眾地方禁聚集，但提醒市民拜祭需三思，可考慮延遲拜祭。若市民難隔1.5米拜祭，可自行判斷是否對正先人拜祭，但最好「唔好逼埋一齊」。若去內地拜祭，需注意當地省市對入境人士的檢疫措施，而從內地拜祭完回港，需遵守14日檢疫安排。

▼有確診男地勤，發燒後仍有返工



▲警方與食環署人員昨晚在尖沙咀巡查餐廳及酒吧 大公報攝影組攝

【大公報訊】全港酒吧昨日傍晚起停業14天，而禁令生效前，衛生署公布，昨日新增的六名確診者，曾前往酒吧或屬「酒吧群組」第二代傳播個案。香港大學感染及傳染病中心總監何柏良表示，專家早已認為這類高風險場所應關閉14日，建議食肆例如酒樓，考慮全線做外賣，避免堂食。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君稱，新增與酒吧相關的確診者中，27歲男子（第806宗）於二月底至三月11日曾到訪荷蘭，返港後3月13日前往蘭桂坊酒吧Tazmania Ballroom，並於上周六（3月28日）發燒，目前未確定他是長

潛伏期的海外輸入，抑或是本地個案。另一51歲男子（第846宗）則曾到尖沙咀諾士佛臺酒吧All Night Long。

涉警員機師 分布32地區

另有三人在檢疫中心發病後送院確診，包括37歲女子（第810宗），是中環蘭桂坊Insomnia樂隊成員（第513宗）的朋友；第838宗33歲男患者則與第432、630宗患者有關，都從事表演活動；第842宗20歲男患者與第567宗在同一酒吧工作。另外，一名59歲女士（第844宗）前日前往檢疫中心時發燒，送院後確診，她丈夫是Insomnia樂隊成員，她任職飛機

最新確診數字

- 累計確診：846宗

- 新增確診：43宗

（23男20女，年齡16至60歲）

- 有外遊記錄：34宗

- 累計「酒吧群組」：77宗

資料來源：衛生防護中心

酒吧群組確診近80宗 專家倡食肆全線外賣

清潔工，最後上班日期為上月19及22日。

一名27歲男確診者（第807宗），曾與朋友（第319宗）前往中環La Cabane。他在3月23日開始發燒，有外遊記錄，但衛生署認為從密切接觸感染的機會較大。

何柏良昨日早上在電台節目稱，酒吧群組的77名確診者，涉及32個不同地區，分布在60幢大廈，並涉及警員、飛機師等多個行業。若以七日為一周期計算，現已出現近三個周期，病毒的傳播力厲害。他認為美容院也應關閉14天。食物及衛生局副局長徐德義重申，政府防疫措施具有前瞻性，已將美容院及按摩院納入表列處所監管，或視乎疫情再作調節。

公院N95口罩供應緊張 或研消毒重用

【大公報訊】公立醫院已啟用二線隔離病房，醫院管理局表示，已有五個醫院聯網啟用二線病床，有60名病情穩定的新冠肺炎患者轉去二線病床。目前公立醫院N95口罩儲備夠用兩個月，屬一次性使用，但供應鏈緊張，感染控制專家會檢視外國消毒重用方案，不排除研究是否合用。

醫管局總行政經理劉家獻昨日表示，截至

昨日，一線隔離病床有1089張，使用率為69%；隔離病房有559間，佔用率為78%。外科口罩存量有2500萬個，保護衣有280萬件，N95口罩有200萬個，面罩有360萬個。面罩可用三個月，其他裝備可用兩個月。他認為未來供應量存在變數，特別是N95口罩，會繼續在全球採購。

港大微生物學系講座教授袁國勇進行實驗

，用雙氧水氣霧消毒N95口罩，讓同一人重用。劉家獻稱，暫不會重用N95口罩，正檢視世界各地不同方案，會考慮是否重用。

劉家獻同時提及，紅十字會輸血中心血庫緊張，公院每日得300包血，而大型手術對血液需求大，呼籲市民可致電或以「HK blood」手機程式預約捐血，「捐一次血可救三個人」。

推拿師長工變「炒散」冀獲政府援助

【大公報訊】記者方學明報道：「03年沙士疫情跌得快升得亦快，今年新冠肺炎一樣跌得快，但完全睇唔到有回升的曙光，好慘！」任職推拿師26年的張先生說，從未遇過當前惡劣環境，近兩月生意跌八成，月月蝕數萬元，希望政府提供協助。推拿理療專業人員總會形容行業水深火熱，不少推拿按摩院「執笠」，長工變「炒散」，月薪變日薪，問題嚴重。

月蝕數萬 靠積蓄度日

53歲的張先生在北角經營樓上推拿店，月租17000元，設有兩張按摩床，疫情自一月起愈趨嚴峻，他的收入銳減，每月蝕數萬元，現

靠積蓄度日。「生意起碼少八成，二月份最差，成個月生意額只得幾千蚊，但要交萬七蚊租金，根本就係蝕錢。」他是家庭經濟支柱，育有一名兒子，現時前路茫茫。

67歲的推拿師何伯，租用荔枝角工廈割房經營推拿服務，月租4000元，主要做熟客生意。「我兩個鐘收350元，客人以中風康復者居多，他們普遍行動不便，極需要我這種另類醫學治療。」整個二月及三月他只工作數小時，收入不足一千元，面對當前困境，何伯坦言有想過結業，「當然唔想執咗佢（推拿店），但每個月蝕錢唔係辦法，我希望政府支援。」

香港推拿理療專業人員總會理事長陳旭華

稱，接觸到的200多名工友，五成以上失業，超過80人是家庭經濟支柱，八成以上有就業不足問題。工友失業後未能受惠於政府的「抗疫基金」及失業現金津貼，希望政府援助。



惨況反映「推拿業界代表召開記者會」大公報記者攝

民建聯促豁免營運車隧道費

民建聯立法會議員陳恒鑑及劉國勳昨日聯同運輸業代表，約見運輸及房屋局局長陳帆，要求當局豁免營運車政府隧道收費及減免私家車隧道收費五成。民建聯指出，疫情肆虐下，運輸業收入銳減，巴士客量更大幅縮減四成。民建聯建議，政府應帶頭吸收所有營運車的政府隧道收費，包括專營巴士、的士、小巴及貨車等，同時私家車的收費亦應減半。他們又促請政府與大欖隧道及西區海底隧道的營運商，商討減收隧道費半年。

